

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губкома РКП и Губисполкома.

Томского Губсуда

Среда,
21

1923 г. МАРТА 1923 г.

Редакция в каторге: Томск, Тихомировская ул. (Салован) № 2.

Телефоны: Редактора—318, Секретаря—470, Контрфорса и вестедакции—725, Телеграфный—355.

Подписка: на март принимается в каторге и в книжном магазине госиздата, пер. Нахичеванца, ежедневно в 9 час. утра до 3 час. дня. На 1 месяц в Томске 25 р., для доставки до 3 марта 18 руб. 50 коп., в апреле 25 р., в мае 30 р., в июне 35 р., в июле 40 р., в августе 45 р., в сентябре 50 р., в октябре 55 р., в ноябре 60 р., в декабре 65 р., на полгода 100 р., на год 180 р.

ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в каторге газеты и книжном магазине госиздата с 9 до 3 ч. дня. За каждую строку в день 3 р., в неделю 18 р., в месяц 50 р., в квартал 120 р., в полугодие 220 р., в год 400 р. За первую строку в день 4 р., в неделю 24 р., в месяц 60 р., в квартал 140 р., в полугодие 260 р., в год 450 р. Иллюстрации на 50% дороже.

РЕДАКТОР принимает ежедневно от 12 до 1 ч. дня.

СЕКРЕТАРЬ редакции от 11 до 1 ч. дня.

Судьба бывших эсэров — групп и рабочих одинокоек.

Всероссийский съезд быв.-эсэров, перешедших на сторону пролетариата. — Какие результаты следует ожидать от съезда?

Об эсэровской партии в нашей стране уже позабыто. Эта партия, как таковая, извлеклась, умерла. Ее похоронили «славные» дела на благо отечественной и мировой контрреволюции. И если время-от времени до нашего слуха доходит слово «эсэр», то это относится не так к настоящему, как к прошлому этой опозорившей себя, с позволения сказать, партии.

Политический труп в России, — агония мертвеца в «заграницах» (где несколько «полководцев» без армии спокойно пребывают), такова печальная участь, постигшая эсэровскую партию.

18 марта в Москве открылся всероссийский съезд бывших рядовых членов партии эсэров.

Этот съезд приобретает немало важное общественное значение. Кто собрался на съезд бывшей партии эсэров? Интеллигентцы, многие себя «вождями» несуществующей партии! Ни о чем не бывало. На съезде собралась в большинстве бывшие эсэры — рабочие от станка.

Эти они, когда-то принявшие фальшивые лозунги эсэров и ими обманутые, собралась на всероссийский съезд.

Среди собравшихся имеются те люди, состоящие в партии, эсэры с 1905 года, все время отстаивавшие тактику своей партии, и те, кто в борьбе за свержение самодержавия.

Но с того момента, как партия эсэров обанкротилась в Советской России, доказав на деле, как интересы победившей пролетарской революции ей предавались не раз — они отошли от партии, отвергли приемы ее борьбы, переоценили свои прежние политические убеждения.

Но к новой партии не пристали... Мы знаем, что самые лучшие, самые революционные, трудовые элементы из среды бывшей эсэровской партии либо уже находятся в рядах коммунистической партии, либо формально не принадлежат к РКП. — поддерживают ее меры и ятия, советскую власть всеми силами.

И вот не оформившиеся окончательно своих убеждений, не пришедшие к другому берегу, рабочие, по несчастью принадлежавшие когда-то к эсэровской партии, собрались всероссийский съезд одинокоек и групп бывших эсэров всей России.

Что должен будет сделать съезд? Мы не имеем еще отчетов о том, каковы решения съезда, кроме телеграфного сообщения о его открытии.

Но, по крайней мере, из основных мотивов созыва съезда нетрудно предполагать, что он сделается.

Прежде всего — делегаты съезда заключают позорную партию эсэров, бывшую когда-то их партией, а затем съезд установит основную линию своего политического поведения в будущем.

Вражеский лагерь революции мы покинули, но к революционному лагерю пролетариата еще не пристали.

Нам, рабочим революционерам, место в коммунистической партии.

Такой результат съезда более чем возможен.

Пусть заграничные «вожди» называют участников съезда «предателями», обвинив переходящих на сторону революции товарищей во всех смертных грехах.

Жалкий лепет бывших людей, бывшей партии!

Рядовые рабочие одинокоек эсэровской партии против нее, за пролетарскую революцию! Им — место в компартии.

После съезда хороший урок излекут и у нас, в Томской губернии те из бывших эсэров, которые приняли советскую власть и революцию.

Д. БАРОВ.

Единый фронт.

Нужна отчетливая классовая линия. — Формируются отряды самообороны. — Соглашатели стремятся избежать изолирования.

МОСКВА. 15. Исполбюро Профпартитерия обратилось к рабочим Венгрии с открытым письмом по поводу их героической борьбы за повышение заработной платы. В письме указывается, что предпринимательские организации и правительство действуют в полном единодушии. Письмо заканчивается призывом не позволять реформистам вносить смуту в рабочие ряды, не допускать секретных переговоров реформистов с предпринимателями и требовать соблюдения отчетливой классовой линии.

БЕРЛИН. 15. Многолюдное собрание берлинских фабзавкомов, за слушая доклад итальянского товарища о царстве в Италии терроре, постановило обсудить во всех фабрично-заводских предприятиях вопрос о формировании пролетарских отрядов для самообороны.

ПАРИЖ. 15. В связи с подвигшейся за последнее время отчаянной волной соглашательской всеобщей конфедерации труда, стремящейся избежать изолирования, опубликовала воззвание, в котором призывает рабочих готовиться к борьбе за заработную плату. В связи с этим революционная унитарная конфедерация труда обратилась ко всеобщей конфедерации с новым предложением о совместном выступлении за заработную плату и восьмичасовый рабочий день и предложила организовать смешанную комиссию для разработки программы.

ПО СОЮЗУ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК.

— В ряде деревень отводятся церковные помещения под школы. — Крестьяне Могилевской волости, Миуской губ., превратили костел в народом. — Остатки пепеляевцев разбегутся. — Устанавливается прямое сообщение от Гамбурга до Владивостока.

Вместо колоколов-школы. САРАТОВ. 18. Крестьяне села Рыбники постановили продать колокола местного храма и вырученные деньги употребить на нужды народного образования.

Борьба с самогонкой. МОЗЫР. 18. Приказом уполномоченного ответственность за производство и продажу самогонки в деревне возлагается на сельсоветы. 25 процентов штрафов из конфискованного имущества самогонщиков поступает на нужды народного образования.

На воздушный флот. РЯЗАНЬ. 18. Газета «Рабочий Клич» открыла сбор пожертвований на воздушный флот. Первый день подвиза дал свыше 1000 руб.

Помощь революционерам. МИНОК. 18. В местных газетах напечатано воззвание польских коммунистов, призывающих к помощи, томящимся в капиталистических тюрьмах революционерам.

К чему то готовятся. АМУРСКОЕ. 17. Сообщают, что в Александровске на Сахалине продают прибывать японские орудия. Город оцеплен батареями и ожидается прибытие отряда белогвардейцев из Гензаяна.

В союзе с бандитами. ТИФЛИС. 16. После произведенного грузинскими меньшевиками покушения на рабоблачительного машиниста партии меньшевика Бенделаяна группа меньшевиков в 60 человек, в том числе один старейший

Джевхик рурских годовщий.

Объединенная программа. ПАРИЖ. 14. Французское правительство в официальном сообщении по поводу брссельской конференции заявляет, что необходимые меры по обеспечению Франции и Бельгии русским углем и коксом уже приняты. Выработана также объединенная программа действий на случай новых враждебных выступлений Германии против оккупационных войск.

Оккупация дает себя чувствовать. ЛОНДОН. 14. На собрании союза английских промышленников в Бирмингеме председатель правительственной комиссии по сокращению штатов Эррих Геддес указал, что английская торговля, несмотря на улучшение в вывозе, переживает большие затруднения, вследствие необходимости платить Америке 30 милл. фунтов стерлингов ежемесячно по долгам обязательствам, а также вследствие осложнений, вызванных оккупацией Рур.

Защищают отечество. БЕРЛИН. 14. Открылся годичный съезд объединенных союзов германских предпринимателей. На открытии присутствовали Буно, Беккер и другие министры. Заседание должно было продемонстрировать решимость всех классов населения бороться за Рур. Один оратор указал, что всякая попытка усилить классовые противоречия должна рассматриваться, как измена отечеству. Вынесенная резолюция подчеркивает, что судьба германских промышленных

ников связана неразрывно с Рейнской областью и Вестфалией. Резолюция также отмечает, что необходимо сотрудничество между предпринимателями и служащими. Один из ораторов, указавший, что работники не получают больших прибылей, а заботятся лишь об интересах родины, закончил свою речь на паждках на 8-мичасовый рабочий день.

Русское зерно. БЕРЛИН. 16. Коммунистическая фракция рейхстага обратилась с письмом к министерству продовольствия с просьбой разрешить бесплатный и беспоплаченный провоз предназначенного для Рурской области, подеренного рабочими России зерна. Комитет фабзавкомов намерен раздавать хлеб в первую очередь семьям безработных, а затем многодетным нуждающимся.

Оккупационная армия усиливается. БЕРЛИН. 15. Французский министр подтверждает усиление оккупационной армии на пятнадцать тысяч солдат. Общая численность оккупационных войск достигает 90,000, не считая 10,000 мобилизованных железнодорожников.

Реакционные организации. БЕРЛИН. 16. В Рурской области замечается усиленная деятельность тайных реакционных организаций. В Кельне английские власти конфисковали взрывчатые снаряды, предназначавшиеся для разрушения железнодорожного пути.

Соглашения на переговорах. НЬЮ-Йорк. 17. По сообщению «Онайте Пресс», Германия предложила Америке и Англии выступить посредниками в прусском вопросе, заявив о согласии вступить в переговоры о репарациях.

Франц. печать Брюссельской конференции. ПАРИЖ. 17. Французская печать оживленно обсуждает результаты Брюссельской конференции. Газета «Новель» пишет, что мы готовы вести переговоры при условии, если Германия обратится с приглашением к нам непосредственно. «Эхе Националь» видит единственную возможность ликвидировать рурскую авантюру немедленным свержением кабинета Пуанкаре. Другие газеты нападают на премьера за малочисленность отправляемых в Рур оккупационных войск. «Только новый кабинет, пишет газета, сможет при помощи сильной армии действительно оккупировать Рурскую область».

Англии, улыбается роль посредника. БЕРЛИН. 18. Редакциями парижских газет получено от министерства иностранных дел официальное сообщение: за последние дни все английские и американские прессы ворвутся о предстоящем будто-бы посредничестве Англии в возобновлении переговоров между Германией и Францией. Французское правительство утверждает о том, что ему ни о каких переговорах ничего не известно.

Америке. НЬЮ-Йорк. 16. Из Вашингтона сообщают о выступлении Гувера против Оза и первую признания России. Официальное подтверждение этого пока нет. По словам Гувера предвещает правительство денонсацию своих агентств в России, прекращение информации реакционные настроений экспертов государственного департамента. Флетчер, видный член государственного департамента, поддержал Гувера.

Выплачивается долг. НЬЮ-Йорк. 15. Сегодня Англия указала Америке первый взнос долга в размере 4 миллионов долларов.

Англия. Для борьбы в рабочих. ЛОНДОН. 16. Лойд-Джордж выступил с новой речью по вопросу объединения лейбористов, в которой указал на необходимость сплочения лейбористов против социалистов, отговорившись, что имеет в виду лишь самые элементы рабочей партии.

С этими «революционерами», — сказал Лойд-Джордж, — необходимо бороться всеми силами.

Оправдываются. ЛОНДОН. 16. В одной из газетовых газет, за подписью двадцати двух членов рабочей партии шотландского парламента, на явном опровержении слухов, будто лидеры рабочей партии приняли приглашение обедать в Букингемском дворце вместе с королем. Кирквуд заявил, что он отклонил предложение присутствовать на обеде вместе с королем не потому, что он «не уважает короля», а потому, что неудобно, борясь с капитализмом, обедать с его представителями.

Готовятся и схватки. ЛОНДОН. 5. На вчерашнем заседании палаты общин министр воздушных сил Хорвис предложил об ассигновании 12 миллионов фунтов на авиацию. Хорвис указал на то, что воздушные силы Англии уступают силам Франции. «Франция имеет 1260 крупных военных аэропланов, Англия же всего только 370. В 1925 году Франция будет иметь более двух тысяч аэропланов».

Германия. Падают цены. БЕРЛИН. 16. Вследствие прекращений посылки доллара, цены на продовольствие в Германии несколько падают. Сегодня на рынках цены на некоторые товары упали на 50 копеек.

член партии, опубликовала в местной газете «Коммунист» письмо, в котором заявляет о своем выходе из их партии, мотивируя его открытым союзом меньшевиков с бандинизмом и буржуазией.

Всебашкирская партийная конференция. УФА. 18. На всебашкирской партийной конференции, открытие которой совпало с празднованием дня дощипны Парижской Коммуны, присутствовали профсоюзные, воинские части и много рабочих — около 4 тысяч человек. Беспартийные железнодорожники и комсомольцы поднесли конференции красные знамена. Посланы приветственные телеграммы Коминтерну и Ленину с пожеланием выздоровления.

Вот это дело. МИНОК. 18. Крестьяне Миуской волости в день юбилей партии передали в распоряжение ячейки комсомола 20 своих сыновей и установили превратить волостной костел в народный дом.

Ленин — почетный член. АРХАНГЕЛЬСК. 10. Рабочие досопильного завода имени Лобачева избрали Ленина почетным членом.

Работа среди женщин. ТАМБОР. 18. Закончившаяся губернская конференция работниц с большим интересом заслушала доклады о религии и церкви. Конфе

рентца показала большие достижения в работе среди женщин: в сельсоветах губернии работает 136 женщин, в горсоветах 100 делегатов.

В поповских квартирах. БОСТРОМА. 18. В Галече все духовенство выселено из домов. В последних размещены семьи рабочих и служащих.

Остатки банд. ЯГУТСК. 17. Преследуемые остатки пепеляевцев бегут в направлении Петропавловска. Пепеляев приказал остаться в строю только наиболее верным офицерам, а остальных — разойтись. Взятый в плен эс-эр Куликовский отравился морфием. В вещах найдены псалтирь и японские порнографические карточки.

Гамбург — Владивосток. ВЛАДИВОСТОК. 17. Из Германии получены запросы об условиях торговли в Сибири. Особенно интересуются вывозом мяса, дичи и льянных семян. Фирмой Миллер поднят вопрос о вывозе угля и выражена готовность установить прямое рурское сообщение Гамбург — Владивосток.

ТАШКЕНТ. 16. Вручный помещик колонизатор Лазарев продает одному из персидских ханов несколько русских крестьян-беженцев из голодающих губерний, за что три недели в 7 летом заключении с конфискованной имущественно.

ПЛЕНУМ ТОМСКОГО ГУБИСПОЛКОМА

Красный Глаз

Финансы:

Прения по докладу тов. Кунина.

— Недостатки финансового аппарата. — Финансовое положение Нарыма. — Губфинотдел обещает усилить места работниками. — Работа проделана большая.

Тов. Минульский говорит, что т. Кунина не сказал ни слова о том, какие шаги предприняты губфинотделом к подходу к 1 авг., когда будет введен единый сельско-хозяйственный налог и на все хозяйства будет по ставлен крест. Первое августа может по результату все карты и быть весь наш местный бюджет.

Тов. Камбалин отмечает, что губернский финансовый инспектор на его глазах не подчиняется исполняющему, делает, что хочет: местами кулаков освобождает от налогов, а бедняков облагает.

Сбор налогов не налажен. Если пред аппарат все силы отдавал на выполнение его предназначения, то после выполнения он имеет полгода отдыха, уезды же он одной минуты не имеет по-ударной. Председатели и члены исполкомов закупаются, получают нет времени.

Томский уезд имеет разницу в 360 вер. Вчера только получено 400 руб., собранных в феврале. Нужно наладить дело так, чтобы сегодня поступающие деньги завтра же были бы на учете губфинотдела.

В уездах нужно организовать места сдачи налогов.

Дальше: никому ни одной копейки не дают из переводов денег, а самовольные налоги категорически запрещены. Визы собирают деньги и жмут, когда повинятся финансовый инспектор, чтобы ему их сдать.

И вести не на что, и хранить нельзя.

Деньг на организацию уездного аппарата ни откуда не дают. Как собирать налоги при таком положении? Самовольные налоги запрещены, а не давно сибирем породе почтовые учреждения на местные средства. На каких же средства их содержать? Конечно, облаги...

Тов. Замлин отмечает: Кузнецкий уезд в данью 500 верст, а всего 5 фин. инспекторов. Все выполнены работы по налоговым постановлениям. Их жмут разными налогами — в хвост и в гриву! — Конечно, что-нибудь всегда остается невыполненным.

Сейчас нужно облегчить положение деревни. Она не в состоянии определить своего собственного бюджета, а это отразится даже на засевах полей.

В настоящее время необходим единый налоговый аппарат, который и должен воздать губфинотделу.

Т. Родин касается налоговой политики города. Обложение здесь идет неправильно — не всегда точно, учебные объекты обложения в частных предприятиях. Бюрократизм финотдела до смешного: испорченный табак, как это было на днях, нельзя использовать как топливо и необходимо купить карбонизованный этот табак и сжечь его где ни будь за городом. Налоги вводят за прошлые время, с 1 февраля введен акциз на спирты, а объявлено об этом 13. И финотдел предвизил губернатору требова-

ние укупить акции на все спирты, которые проданы в феврале, т. е. на те, которые были проданы с 1 по 13 и преданы без новой акцизной надбавки. Кроме того, облагается акцизом товар, находящийся еще на складах и не по ступивший в продажу. Так, губернатору было предъявлено требование оплатить акцизом 5 тысяч ведер спирта, в то время, как этот спирт без всякого движения находится на складе. В общем на этот год госпредприятия на повалы — они совершенно не дают возможности окрестить нашей хилой промышленности.

Не выполнят губфинотдел своей обязанности по отношению к промышленности и в смысле субсидирования, а благодаря этому срываются некоторые планы.

Т. Минд говорит, что финансовая политика выработывается в центре, и дело мест исполнять указания центра. А для этого губфинотделу необходимо се-

дел ухитриться взять 3—4 налога. Как на пример бюрократизма финотдела и его отдельных агентов т. Маузили указывает на тот факт, что в Тайге фининспектор распорядился в 3 дня прокутить через канцелярию миллионное состояние с целью выловления нетрудно всего элемента. Распорядком это загрузило работой канцелярию и отняло массу времени у трудового населения, вынужденного стоять в очередях.

Много возражений, говорит т. Кунина, по некоторым из них полагают не в цель и относятся не к губфинотделу, а к установленной центром финансовой политике вообще.

Т. Родин в своем указании о первоначальном обложении государственных и частных предприятий сослался на один из фактов и неопровержимые факты. Что же касается того, что налоги чересчур велики и душат нарождающуюся промышленность, то, прежде всего, черта налогов установлена по губфинотделом. Очень плохо промышленность, если она не может справиться с налогами и такая промышленность государству не нужна.

Бюрократизм действительно имеется в финотделе, но это печальное наследие, полученное финотделом вместе с установленным аппаратом.

Уравнительный сбор а цена за просрочку, пожалуй, и велики, но на это есть определенные статьи центра, которые губфинотделу изменять и сокращать не имеет права. То же нужно сказать и относительно акциза, взимающегося с губернатору задним числом.

Т. Родин (с места). А вы не будете автономными и скажите, что это не возможно.

Организация за это время окрепла и встала на самостоятельный путь. Реальные достижения уже есть. Но многое еще не сделано и не сделано, совершен не нет хорошей библиотеки-читальни, есть еще политически неграмотные члены РКП, не налажена клубная работа и т. д.

Райком связал всю линию на местные объективные условия, но ему все же представлялась возможность сделать больше, чем сделано. И. Н.

„Учиться по плану“
За усиление деревенской работы!

Глубже острее знаний.
По нашей губернии сейчас проходит ярмарка — съезд представителей крестьянских членов РКМ.

В нашей работе мы вступили на путь усиления деревенских комсомолов. Райком послал аривостане цеховскому съезду:

— Приветствуем деревенских комсомольцев. — Пусть ваш съезд пройдет под лозунгом: «Учиться по плану!»

Мы уверены, что съезд сделает этот лозунг достоянием всей цеховской организации.

Помните, что рабочая молодежь уже завоевала союзом.

Дружные. По-коммунистически! — На захват крестьянской молодежи.

Высвобождайте корни религиозного дурмана. Глубже острее знания! Громко провозгласите «комсомольскую задачу»!

В Нарыме.

Т. Прокопьев обрисовывает положение финансов в Нарыме. Налогового аппарата и финансы инспекции, там совершенно нет простора для богатейшей торговли. Налоги все проходит тихо благодаря бытовым особенностям края: у населения совсем нет денег. Имеется лишь продукты их промыслов — пушнина, рыба и пр. При проведении подорожного налога районным решением собрать налог натурой и реализовать его через неоператив. Но при реализации вырученная сумма превысила сумму налога, и за это финотдел чуть не предстал перед судом. А на своевременный вопрос о том, как поступить в данном случае по ответили. И до сего времени положение финансов в Нарыме совсем остается прежним: без надлежащего аппарата, без инструкций губфинотдела, и даже без книг, бланков и пр.

Продолжение прений.

Т. Мазурин отмечает следующую неоправданность в работе налогов губфинотделом: При выходе товаров из губ. центра в районы и далее в местные по оперативным учетам в каждой из них станций товар проходит по книгам и счетам. Финансисты, руководствуясь этими записями, определяют уравнительный сбор. Но, ведь, товар-то один и тот же, губ. и районный. И получают, что на один и тот же товар губфинотдел

Заключительное слово тов. Кунина.

Губфинотдел должен кредитовать промышленность, продолжает Кунина, он это и делает, а если недостаточно, то только потому, что на это в его распоряжении имеется мало средств. Так, из имеющейся на кредитование сумм 90 проц. выдано т. Родину и если это не по удовлетворит — лица по губфинотделу.

Усиление аппарата финотделов на местах — одна из главных задач фин. отдела, и в этой области кое-что предпринято. Возможно, что уезды будут усилены за счет аппарата губернского.

Нам, губфинотделу, трудно быть судьями своей работы, заканчивает т. Кунина, и поэтому надлежит сделать критическую оценку нашей работы. В нашей работе есть, конечно, недостатки и дефекты, но в общем, задача выполнена на большую. Вперед предстоит еще много работы и только при условии во взаимной и отчасти материальной поддержке со стороны губисполкома губфинотдел выполнит эту работу.

Резолюция по докладу т. Кунина на пленуме не выносите и для мира ботки ее избрана комиссия на 5 чело. В состав комиссии вошли: т. Кунина, Минд, Самарин, Камбалин и Замлин.

Сегодня расскажу сказку:
— Про двух братьев.
Одного звали —
— Фин.
Другого —
— Зем.
Они были —
— Близнецы.
Оба занимались —
— Мелочами.
Больше по части...
— Сердечной.
Оба за свои ошибки —
— Ругали другик.
Оба вечно —
— Стонали.
Жаловались на —
— Безденежье.
У всех просили —
— Кошечку.
Сидя на сундуках...
— С золотом...
А Зем даже —
— Плакал.
Собрав слез...
— 2000 колдцев!
Раз близнецы попали... на...
— Страшный суд.
И по привычке:
— Да-айте кошечку...
Разгневались судьи.
Один, Мик, —
— Забегал.
Стал грозиться —
— Кулаками.
Другой, Кам,
— По столу стучать.
Третий, Зол, чуть не с'ел —
— Страшными глазами...
А самый наибольший, — что корень
всегда ходит —
— Нахмурился.
И молвил:
— В сундучке-с!

Опешили братья,
— Глаза вытаращили.
Как, дескать, мы не обметели
этого —
— Раньше?..
Простили судьи близнецов.
— По молодости.
Послали обратно.
— В жизнь.
И все —
— По-другому.
Близнецы поняли, что они —
— Богаты.
Только нужно —
— Потрутся.
Выгрести деньги —
— Лопатами...
Из:
— Сундучка-с...
Фин даже приказчиков нанял.
Потому выгоднее:
— Израсходовать „лимон“...
И получить —
— Два.
Чем не раскодовать —
— Ничего.
И не получить —
— Ничего.
Зем же наплевал на —
— Мокролезные колоды.
И стал „обрабатывать“ свой сундучек...
— Трехмашинами.
Их сделали ему —
— В том же городе.
Потом оба поженились.
— Фин — на:
— Брюстике.
Зем — на:
— Блондянке!
Каждый выбрал себе —
— Под масть...
На свадьбе и я был.
И мед пил. Красный.

РАБОЧАЯ ЖИЗНЬ.

Стачка у транспортников.

Тов. транспортники! За вами поддержка союза! не поддавайтесь!

Предметом особого суждения президиума ГСПС 13/III был конфликт, возникший между рабочими возчиками и извозопромышленниками.

Возчики через профсоюз местного транспорта потребовали от предпринимателей заключения коллективного договора, предъявив такие условия: обязательный 8-ми часовый рабочий день, наем и увольнение через биржу труда, оплата за сверхурочные часы в полторном и двойном размере и повышение почасной заработной платы с 10 до 15 руб., выплата за очередные отпуска и 8 проц. отчисления на культурные нужды. Извозопромышленники эти условия принять отказались, несмотря на то, что большая часть требований возчиков гарантирована рабочему кодексу законов о труде и обязательна для работодателя даже без заключения договора.

Под руководством союза и выделенного стачечного комитета возчики утром 13/III объявили стачку, которая заставила извозопромышленников быть сговорчивее.

Дело перенесено на рассмотрение президиума ГСПС. Благодаря стачке и нажиму ГСПС извозопромышленники согласились на полное удовлетворение требований рабочих.

У предпринимателей, принявших условия рабочих, стачка прекращена 13 марта к 12-ти часам.

Только по отношению к гр. гр. Белоглазову, Бачурину и Берштейну, — упорно не желающим выполнить требования возчиков и союза, — стачка продолжается.

Революционная борьба — путь пролетариата.

12 марта на общем собрании членов: губотдела ГПУ, 77-го дивизиона, губ. суда, госземельниц, ГЗУ и политехникума по докладу тов. Филатова о 25-летии РКП под громкие аплодисменты была принята следующая резолюция: „Мы констатируем, что вожди революционного марксизма стали на верный путь освобождения человечества от гнета капитала. Пролетарият в союзе с крестьянством, — единственная сила, несущая свободу и счастье угнетенному миру. Ре-

„Администраторша“

На собрании служащих и рабочих 10 марта Ленинка обязала всех присутствующих неопознанных элементов и старателей сорвать собрание, чтобы не мешать провести выборы делегатов на торжественные заседания.

Мы твердо знаем, что в недалеком будущем знамя Коминтерна будет раздвинуто над всем миром. Воробей.

Членам комиссии по организации курсов корреспондентов т. т. Петрову (линвод), Старкову (пешкола) и Ховесу предлагается прибыть к 5 ч. вечера 21 марта в квартиру т. Барова (ул. Розы Люксембург, № 1, комн. 14).

Секция раб. печати.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА.

В ячейке печатников.

Общем собрании ячейки РКП политехнического производства 19 марта был заслушан доклад о деятельности местного бюро ячейки.

Доклад о губпарторганизации был сделан до следующего общего собрания по той причине, что исполком о докладе не было предварительно поставлено в известность, а потому и не оповестило об этом беспартийных рабочих.

В своем докладе секретарь исполкома отметил, что в продолжении месяца после первого отчета исполкома ячейка значительно двинулась вперед по линии основной своей работы — ячейка стала фактом в жизни рабочих политехнического производства. С него считаются, и ней апеллируют о своих обидях беспартийные рабочие масс. Участие беспартийных на ячейковых собраниях незначительно, по оно, несомненно, увеличит ся, когда будет открыт клуб.

Работа среди женщин подвигается слабо. Попытки создать ядро из наиболее энергичных работниц не увенчались успехом. Во всяком случае, ядро будет создано. Через негоcellагем втянуть наших работниц в политическую деятельность.

Доклад вывал оживленный обмен мнениями. Ораторы отмечали правильность линии исполкома и требовали дальнейшей поддержки всех членов ячейки. Дебаты

рвались также вопрос о выговоре, объявленном райкомом секретарю ячейки т. Голубчику.

По докладу принята резолюция: 1) признать работу исполкома удовлетворительной; 2) обязать всех членов ячейки посылать общие собрания рабочих в предпринятых по указаниям исполкома; и 3) исходя из того, что наша ячейка сумела ступить всего только три месяца, что первый период своей деятельности она должна была посвятить организационной работе, а следовательно, урегулированию канцелярии оставалось на заднем плане и что поэтому она в первое же время не могла поставить дело учета и стати стивки, возбудить ходатайство перед райкомом о переносе постановления, по которому объявлен выговор секретарю нашей ячейки тов. Голубчику.

Общее собрание ячейки считает выговор несправедливым.

На общем же собрании рассмотрены были агитка и приняты в кандидаты партии два рабочих политех. провозгласив став.

Парторганизация мобилизуется.

(Прокопьевский угольный район)

Только что закончилась районная партконференция. Она подвела итоги проделанной работы.

Если сравнить состояние парторганизации 6 месяцев тому назад с настоящим, то получится большая разница.

„Неделя помощи университету“.

Фонд университета.

Редакция „Красного Знамени“ открыла подписку в фонд университета.

20 марта поступило:
От уполномоченного НКЗ по Сибири д-ра Донец . . . 1000 р.
Всего с прежде поступившими . . . 2764 р. 48 к.

Университетская хроника.

Радио-почта. На вестере 20 марта в 12 часов (тогдашнее время) радио-линия вновь устранила первый раз в Томске недостаток радио-связи.
Воскресники. С воскресенья началось студенческое воскресенье для работ в ун-те, в первый день работало 66 человек, в понедельник 100 человек. Обращались снег с крыши. Работы проделано больше чем на 1000 рублей.
Кружечный сбор. Начинаясь кружечный сбор по г. Томску. Комитет помощи университету просит граждан жертвовать. Сборщики снабжены наградками. Помогает университету. Губовцев от пуля в фонд комитета 100 рублей за месяц, Томита—10 нар пива.
Коммерческое собрание. С 18 марта в течение недели помощи университету будет отчисляться 50 коп. с каждой ак-

Из жизни томского технологического института.

Недавно окончился осенний семестр текущего учебного года. Из докладов преподавателей факультетов видно, что все учебно-воспитательные учреждения факультета функционировали без перебоев. Однако вполне нормальной назвать работу нельзя. Некоторые из них, особенно химическая лаборатория, ощущала острую нехватку в химических реактивах и специальной посуде.
За отчетный период в среде профессоров-преподавателей составился определенный недостаток в преподавательском составе. Было избрано научными сотрудниками, из окончивших институт студентов, 3 человека. Приехало извне 5 преподавателей. В студенческом воспитательном центре были более значительные, т. е. шире по командировкам лиц, заходящих по уважительным причинам, продолжался в течение всего семестра.
Если сравнить процент успешности по всему институту, то получается

Будем помнить о школе и ее нуждах.

Исполняя задания X-го съезда советского правительства, обратившего особое внимание на дело народного образования, ВЦИК обратился с призывом „Во всем органе советской власти, на всем общественном учреждении и во всем трудящемся республикане“ и отдельной „Во всем крестьянстве“.
Отсюда, что „школьное дело в республике падает, школьные работники не получают, школьная сеть сокращается“.
Верховный центральный исполнительный комитет вынужден в обязанность всем органам власти в центре и на местах направить все свои силы на укрепление школы.
Верховный центральный исполнительный комитет призывает все профессиональные, кооперативные и общественные организации использовать весь свой авторитет, весь свой опыт в максимум материальных средств, чтобы спасти школу от разрушения, что бы избежать страшное явление для дальнейшего роста и процветания.
Школа должна в местном бюджете занять подобающее ее значение и роль. Максимально высокий процент бюджета на народное образование в общем бюджете губернского должен стать предметом их гордости.
Верховный центральный исполнительный комитет вынужден в обязанность всем органам власти оказывать школе поддержку в смысле оказания ей земель и иными силами.
Коммунисты на работу, отнеситесь к школе, должны смотреть как на священную и первоочередную. Вопрос

Финансовая хроника.

Меры к размещению выигранного займа.
Президиум губисполкома признал необходимым развить максимальную энергию к быстрому размещению выигранного займа. Партийным, профсоюзным и кооперативным организациям предлагается развить широкую агитационную работу в пользу займа, обратив особое внимание в этом отношении на деревню.
Пятидневка по налогам.
С 6 по 10 марта по Томскому уезду поступило налогов: по каASSE губ. фонда: старого общегубернского—33 р. 30 к., нового—78118 р. 08 к., патентного и уравнительного сборов—23708 р. 02 к., общегубер-

Поступление налогов в Нарыме.

По нарымской каASSE за время с 20 по 24 февраля поступило: прямых налогов 138 р., общегубернского старого 3 р., нового 1262 р., подворного 124 р., всего 1527 руб.

Царь—опекун домов терпимости.

(из архива)

Пользуясь архивной бумагой, мы лица приходится иногда наталкиваться на очень интересные документы. Один из таких документов, характеризующих самодержавие, как опекун домов терпимости, мы здесь и приводим.
Всем известно, что при дворе Николая II-го был притон распутства, главным руководителем которого являлся знаменитый „святая пастырь“ Распутин. Также же притоны—дома терпимости, только, конечно, не столь „блестящие“, издавна наскажились успешно самодержавию и во всей „матушке России“, при чем, как бы не видно из ниже помещенного документа, царю принадлежала роль верховного покровителя этих притонов.
Документ относится к 1882-му г. Некто томская гражданка Доржик хлестнула перед местной полицией о разрешении ей открыть дом терпимости, но благодаря личной вражде к этой „почтенной даме“ со стороны не менее „почтенного“ писемного дельца полиции Демидова ей было отказано в ходатайстве. Тогда она решила прибегнуть „в последнюю очередь“ к покровительству царя и написала ему прошение, которое мы и помещаем:

„Всеподданнейше прошу: дабы повелено было прошение мое принять и отменить определение по личию разрешить мое держать в г. Томске в дом Доржик вль притонитут. Декабря 23 дня 1882 г. Прошение это по поданию под личию в Томской Губ. Правление. Прошение это со слов просительницы сочинял и наблюдал переписал митрия Никифоров. Ручку приложил отставной рядовой Михаил Исаев Доржик.
Жительство просительницы Воскресенской части на Воскресенской горь в дом Доржик.“
Этот маленький документ личный раз подчеркивает, как самодержавие заботилось о „веселой Руси“.
Мяников.

МЕСЯЦ РАБОТЫ!

год пользы... если губисполком не с'еет.
За пользование земель на огородах установлена арендная плата по 1 коп. за сотом с кв. сажени.
Граждане гор. Томска садят на огородах преимущественно картошку. Работа и бюджета связаны с огородами. Они видят в них необходимую под держку.
Откуда бюджет возьмет денег на уплату аренды? Да и будет ли смысл при таких условиях арендной платы за ниматься огородами?
При среднем урожае с 10 кв. сажени можно получить 1 кул картошки. Если за этот кул картошки заплатить только одной арендной платы 10 коп., то это оставит пятую или шестую часть стоимости всего урожая. В этому нужно добавит расходы на семена, на кару, а быть может и еще на навоз-либо на предпосевные расходы. Таким образом, если еще учесть время и тяжелый труд на огородах—то окажется, что этот кул картошки будет стоить куда дороже заработка.
Рабочие и беднота в этом году должны будут бросить свои огороды, ибо им не под силу платить большую арендную плату. А комхоз вряд ли на этом выиграл. Большие суммы с пустых огородов не соберет.
Следовало бы вопрос об арендной плате пересмотреть и назначить плату, хотя бы в 1/2 коп. за кв. саж. Сделать это нужно скорее, чтобы огородами не падал духом и не махали рукой на свои разработанные тяжелым трудом огороды.
Н. Молотилев.

Студенческая кооперация.

В обкомхозе недавно избрано новое правление, которое, судя по председателю т. Дулину, человеку с большим кооперативным стажем, должно быть работоспособно.
Старое же правление, как гласит резолюция общего собрания членов кооператива, работало не вполне удовлетворительно. Эта же резолюция подчеркивала, что на результаты работ отрицательное влияние имели: организационная форма, интересность студенческих масс к работе своего кооператива и общее состояние кооперативов в данный момент.

Съезд санитарных врачей, эпидемиологов и бактериологов.

Приветствия.

Второе заседание 15 марта начало приветствиями съезду от различных медицинских учреждений.
Первыми приветствовал съезд доктор Дюк, откликнувшись заглянув прошлое и наше детство в борьбу с эпидемиями и в разрухи.
В приветствии от Томского губисполкома тов. Корнев сказал:
«— Невольно на удушье» нашего

Иностранцы дальнего севера.

Ваш север заселяют главным образом ости. Когда-то это было сильное племя, богатое и воинственное.
Жизнь ости значительно южнее, но затем постепенно отступила на север. Сначала татары, а после завоевания Сибири и русскими. С этого времени жизнь ости резко ухудшилась. Начиная постепенно вымирать.
Завоеватели принесли с собой культуру: пыльные, сопливые болезни и т. п. Пользуясь чужеством населения и его простодушием, всячески его обманывали и способствовали его страшному обнищанию.
Иностранцы населения севера надо спасти. Это делается не только административной, но и экономической помощью, ибо богатейший пушной промысел севера может вестись только с оставшим населением.
Пусть, который представляется в этом отношении—изоляция остатков населения от «культуры» и от хищнической эксплуатации. Второе—это правильное снабжение остатков хлебом и необходимыми вещами и орудиями производства.
Доктор Сергеев закончил свой доклад призывом обратить большее внимание на колледж, которая сильно пострадала и которую нужно беречь.
Вечернее заседание было посвящено заслушиванию информационных докладов бактериологических институтов томского, Иркутского и Красноярского, лабораторий Алтайского губернского и бактериологической лаборатории Дальневосточной республ.

Научная охрана труда.

«Труд бедных—золотые прииски для богатых»—звучал девиз.
Организация труда базируется на научных данных и является одной из могучих движущих сил осуществления социализма.
Охрана труда должна коснуться всех вопросов нарушения здоровья, которые вызываются трудовыми процессами и обстановкой. Разрешение их должно идти по научному пути.
Далее докладчик, разбирая способы улучшения и повышения производительности, останавливался на „технокриме“, как научном методе в промышленности по организации труда.
Говоря о взаимоотношениях между административными органами и рабочими, докладчик заявил, что это нововозникшее звено для трудовых отношений человека с табуляционной и серьезнейшей революцией, принцип интереса превращает ственного ценого с интересами трудящихся.
Тара для семезерия. Уполномоченный уездом губисполком, что, согласно постановлению губисполкома, обеспечение продовольствия тарой на приему семезерия лежит на губисполкоме. Раздача семезерия населению должна производиться в таре самих производителей.
В губисполкоме. РИИ отмечен ряд нарушений, допущенных губисполкомом при заключении расчетов с производителями на различные единицы. Губисполкому предложено устранить эти нарушения принятием надлежащих мер.
Помощь инвалидам. Губисполком признал необходимым проведение двухдневных помощи инвалидам. Двухдневники решено провести с 15 апреля по 1 мая. В первую очередь должны быть сделаны запови инвалидов, затем идут другие виды помощи и оказания материальной поддержки престарелому институту.
В виду того, что протезный институт является единственным на всю Сибирь и в его существовании заинтересованы другие губернии, губисполком предложил губисполкоме и высвободить обратиться в остальных губерниях Сибири с просьбой оказать протезному институту материальную поддержку.
Страховое дело. ВЦИК принял первоочередное значение успешному проведению в жизнь планов страхования от огня. Необходимо закончить сборы окладных страховых платежей обязательно 31 марта. Сибирком обратилась в губисполком с предложением оказать всемерное содействие губстраху в проведении в ударном порядке кампании по сбору платежей.
В губдраге. На основании постановления губ. комитета по борьбе с социальными болезнями, при губисполкоме больница (М-евский тракт, № 2), 16

В Томске.

Тара для семезерия. Уполномоченный уездом губисполком, что, согласно постановлению губисполкома, обеспечение продовольствия тарой на приему семезерия лежит на губисполкоме. Раздача семезерия населению должна производиться в таре самих производителей.
В губисполкоме. РИИ отмечен ряд нарушений, допущенных губисполкомом при заключении расчетов с производителями на различные единицы. Губисполкому предложено устранить эти нарушения принятием надлежащих мер.
Помощь инвалидам. Губисполком признал необходимым проведение двухдневных помощи инвалидам. Двухдневники решено провести с 15 апреля по 1 мая. В первую очередь должны быть сделаны запови инвалидов, затем идут другие виды помощи и оказания материальной поддержки престарелому институту.
В виду того, что протезный институт является единственным на всю Сибирь и в его существовании заинтересованы другие губернии, губисполком предложил губисполкоме и высвободить обратиться в остальных губерниях Сибири с просьбой оказать протезному институту материальную поддержку.
Страховое дело. ВЦИК принял первоочередное значение успешному проведению в жизнь планов страхования от огня. Необходимо закончить сборы окладных страховых платежей обязательно 31 марта. Сибирком обратилась в губисполком с предложением оказать всемерное содействие губстраху в проведении в ударном порядке кампании по сбору платежей.
В губдраге. На основании постановления губ. комитета по борьбе с социальными болезнями, при губисполкоме больница (М-евский тракт, № 2), 16

Официальные распоряжения.

Приказ № 815.

Томского губисполкома.

От 16 марта 1923 года.

В виду неоднократных случаев обнаружения продажи мяса с клеймом „фины“ за вполне доброкачественное мясо, губисполком приказывает:

Производить продажу мяса с клеймом „фины“ с особых столов, над которыми должны быть помещены печатные планшеты с надписью: „МЯСО ФИНОЗНОЕ. Перед употреблением в пищу необходимо тщательно проваривать или прожаривать.“

Настоящий приказ провести в жизнь в недельный срок, виновные в нарушении будут подвергаться штрафу до 500 рублей, мясо же с клеймом „финозное“, продаваемое при несоблюдении указанных выше правил, конфискуется.

Предгубисполкома Корнев.
За загубземуправлением Начаткин,
Загубветотделом Лебедев. 1—274

Обязательное постановление № 813.

Томского губисполкома.

От 16 марта 1923 года.

В предупреждение появления сибирской язвы в пределах Томской губернии губисполком постановляет: с наступлением весны во всех сельских селениях привести в порядок скотские могильники, произвести уборку валяющихся на дорогах и пастбищах и др. местах трупов павших животных.

Выполнение настоящего постановления возлагается на вол.-и сельско-хозяйств., ветеринарно-санитарному попечительству и ветеринарному надзору за выполнением настоящего постановления.

Предгубисполкома Корнев.
Загубземуправлением Кравков,
Загубветотделом Лебедев. 1—272

Постановление № 814.

Томского губисполкома.

От 16 марта 1923 года.

В изменение постановления своего № 762 от 6 февраля с. г. (н.п. 6, 8, 10), распулченного в „Красном Знамени“ за 10 февраля № 31, томский губисполком постановляет: сроки представления владельцами имущества в фисотдел сведений (деклараций) по налогу сз створений продлить до 1 апреля, срок публикации об утверждении списков до 1 мая и срок уплаты налога до 1 июля текущего года.

Предгубисполкома Корнев.
Загубфинотделом Кушин.
Секретарь Шиловский. 1—273

О ВЪЯВЛЕНИЯ.

Общее собрание пайщиков Томского Печатно-Издательского Т-ва, назначенное на 20 марта с. г. ПЕРЕНОСИТСЯ НА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 МАРТА, В 11 ч. УТРА, В ПОМЕЩЕНИИ РЕД. „КРАСНОГО ЗНАМЕНИ“ (Тимирязевский пер., № 2).

С 1-го апреля

ЦЕНЫ НА ОВЪЯВЛЕНИЯ

в газ. „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

установлены следующие: ЗА СТРОКУ кожаной

Об утере документов и предложении труда	1 руб. 50 коп.	— руб. — коп.
Спрос труда	3 руб. 50 коп.	4 руб. 50 коп.
Прочие	3 руб. — коп.	8 руб. — коп.
Цифровые	7 руб. — коп.	8 руб. — коп.
На 1-й странице	9 руб. — коп.	10 руб. — коп.

Срочные на 25% дороже. || Инородные дороже на 50%.

Сдаваемые после 2-х часов дня оплачиваются в двойном размере.

ДОБРОТ КУПРЕССОВ.

Болезни кожи и волос. Венерич. и сифидич. Микробиол. исследов. мочи. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч., вец. с 4—8 ч. Монастырская, ул. 7.

Нашедшего бумажник с документами на имя Романа Ивановича Ефимова, просьба доставить за вознаграждением. Дроздовский, 14, кв. 2. 1—1174

ПОКУПАЕМ:

газовые трубы от 1 1/2 до 2" и электрические принадлежности: провод, выключатели, патроны, предохранители, лампы и прочее. Предложить контроле электростанции. 1—2—251

ФОТОГРАФИЯ А. ХАЙМОВИЧ

переведена перуолом Нахонича (Ямской), № 8. ОТКРЫТА ежедневно с 10—4 дня. Художественное исполнение фото-работ, от миниатюр до портретов в натуральную величину. 1—5—495.

ТИПОГРАФИЯ ПЕЧАТНО-ИЗДАТ. Т-ВА Тимирязевский, 2. ПОКУПАЕТ ЧИСТУЮ ТРЯПКУ и ПОТАШ

НАРЫМСКО-ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ГУВКОЮЗА

Коммунистический проспект, № 4, телеф. № 568.
Рознич. торговля: Ваварная пл., рыбные ряды 8, 9, 10.

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ В ЛЮБОМ КОЛИЧЕСТВЕ:

РЫБА — всех сортов — свежая, соленая, копченая.	ПТИЦА — битая домашняя, — скотское, свинина.
БАЛЫК — осетровая, цель- мовая, моксиция	МЯСО — скотское, свинина.
ДИЧЬ — рабчики, те- терева, глухари	ЯГОДЫ — брусника.
ОКОРОКА.	ОРЕХ — НЕДРОВ.

ПОСУДА СТЕКЛЯННАЯ.

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО ПРИЕМ ПОСТАВОК НА ВСЕ ВИДЫ СЫРЬЯ. ЦЕНЫ ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ.

Продается корова с свежим большим теленком, Лесковский пр., № 29. 1—1150

Похищены денежные счеки на имя деточки № 2, свидетельствую об окончании гимназии и удостоверение личности, выданный губернатором на имя Стефановича Варвары Петровны. Считать действительными. 1—1152

Утерян паспорт, выданный томской женской управой на имя Боштанова Арсения Никитовича. Считать действительным. 1—1157

Утерян удостоверительный билет, выданный уездным землеметром на имя Николая Александровича Николаевича. Считать действительным. 1—1158

Утерян паспорт, выданный томской городской управой на имя Буденной Татьяны Львовны. Считать действительным. 1—1159

Утерян паспорт, выданный омской городской управой на имя Федора Семеновича. Считать действительным. 1—1161

Утерян паспорт, выданный томской городской управой на имя Кузнецовой Вассы. Считать действительным. 1—1162

Утерян паспорт, выд. том. гор. н.п., на имя Чергозидова Михаила Петровича. Считать действительным. 1—1165

Утерян паспорт, выд. том. мещ. упр., на имя Атрыгинева Анины Николаевны. Считать действительным. 1—1171

Утеряна заветная книжка № 3252, выд. т. т. и, на имя Сибгатуллины Рахимулы Хайрулловны. Считать действительной. 1—1172

Утеряна регистрационная карточка, выд. томским уездным землеметром на имя Леонида Леонидовича Фриды. Считать действительной. 1—1166

Утеряна собственная книжка на имя Алексея Илья Алексеевича. Считать действительной. 1—739

Утеряна личная карточка, выд. том. уездным землеметром на имя Михаила А. В. Считать действительной. 1—1165

Утеряна личная карточка, выд. том. уездным землеметром на имя Суханова Виктора Петровича. Считать действительной. 1—1156

Утеряна личная карточка, выд. том. уездным землеметром на имя Осиповича Парфения Лошвакина. Считать действительной. 1—1147

Утеряна личная карточка, выд. том. уездным землеметром на имя Толочко Ивана Александровича. Считать действительной. 1—1140

Утеряна личная карточка, выд. омским уездным землеметром на имя Ахромеева Якова Мекларовича. Считать действительной. 1—1149

Утеряна личная карточка, выд. спасо-вско-успенским уездным землеметром на имя Дорощенко Сергея Федоровича. Считать действительной. 1—1151

Утеряна квитанция томского уездного землеметра в декабре 1922 г. за выданную ученическую книжку повару-кухарке Пешковой Александры. Считать действительной. 1—1155

Утеряно удостоверение личности № 526, выд. т. т. и, на имя Извековой Анины Павловны. Считать действительным. 1—1178

Утеряно свидетельство, выданное томской городской управой на имя Торосова Федора Гавриловича. Считать действительным. 1—1159

Утеряно удостоверение личности, выданное том. городской управой на имя Берга Яковлевича Ренделя. Считать действительным. 1—1161

Утеряны удостовер. н.п., № 942, выд. том. губ. н.п., метрич. выписи и справка № 2144 на имя Ахмедов Н. Н. Считать действительными. 1—1175

Утеряны личная карточка, выд. том. уездным землеметром и паспорт, выд. том. гор. упр. на имя Сухорукова Павла Алексеевича. Считать действительными. 1—1169

Утеряны охладный лист об уплате провозного, регистрационный листок на посылку на имя Мутно Петра Стефановича. Считать действительными. 1—654

Утеряны личная карточка и свидетельство об увольнении с военной службы, выданные томским уездным землеметром на имя Агапихова Ивана Емельяновича. Считать действительными. 1—1164

Утеряны личная карточка, выданная шагловским уездным землеметром и удостоверение личности, выданное тольским уездным землеметром на имя Сарнио Павла Яковлевича. Считать действительными. 1—1148

Утеряны личная карточка, выд. том. уездным землеметром и паспорт, выд. том. гор. н.п. на имя Гришино Веселого. Считать действительными. 1—1152

Утеряны верительное время, удостоверение № 57, удостоверение и аттестат об окончании 3-ой военно-инж. школы, личная карточка и два документа на имя Красного инженерного полка Релина Александра Константиновича. Считать действительными. 1—1154

Утеряны удостоверение личности, выданное томской городской управой, клещевский билет, выд. губернатором и свидетельство о владении на имя Валова Шварга. Считать действительными. 1—876

Утеряны учетно-финансовый билет № 995, выданный томским уездным землеметром, регистр. карточка, выд. тольским уездным землеметром, выд. том. гор. н.п., удостоверение, о службе в губоказе № 85 и три рекоменд. от работниц на имя Романова Сергея Ефимовича. Считать действительными. 1—1173

ГУВКОМХОЗ объявляет, что с 21 его марта открыты общедоступные в камерные бани быв. Бульвартера, по улице Герцена, № 46 (б. Александровская). Бани открыты в среду, четверг, пятницу и субботу с 1 ч. до 8 час. вец. 1—3—271

Томская Контора Государственного Страхования

ГУБОСТРАХ ПЕРЕВОДИТСЯ

21 марта на Черепичную улицу, № 4. 1—3—270

Томское губернское коммунальное хозяйство по поручению губкома РКП и томского губернского совета Р.К. и К. депутатов

О ВЪЯВЛЯЕТ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

на составление проекта по сооружению в г. Томске памятника ОКТЯБРЬСКОМУ РЕВОЛЮЦИИ. За относительно лучшие проекты будут выданы премии в золотых рублях доносного времени:

1-я премия	1000 рублей,
2-я	500 рублей,
3-я	250

При выдаче премии современными денежными знаками производитель переводит на конкурс установленную контрольной комиссией в день уплаты вознаграждения (попорождению, или почтой) в г. Томске.

С условиями конкурса можно ознакомиться: в г. Томске — в Губкомхозе, в г. Москве — в главном управлении коммунального хозяйства, в городах крупных губернских городов республики — в губкомхозах.

Зам. зав. ГЕХ ЧАРНЕЦКИЙ. Начальник админ. управления АЛЕКСЕЕВ. Управделами ТРОИЦКИЙ. 1—7—201

К СВЕДЕНИЮ ЛИЦ И УЧРЕЖДЕНИИ

на основании постановления НКТ и ВЦСПС от 19 февраля с. г. за № 85—26, опубликов. в „Известия ВЦИК“ от 25 февраля 23 г., в объявлении газеты „Красное Знамя“

ОТКРЫВАЕТСЯ ОТДЕЛ СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ ТРУДА

ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ на льготных условиях и без предвар. визы отдела труда.

КАК ТО: директоров, начальников, управляющих, заводских, секретарей, командиров судов, пароходов, ре- визоров, контролеров, бухгалтеров, врачей, статистиков, канцеляр., каменщиков, кладовщиков, кухарок, горничных, нянь, кормилиц, сторожей и др. профессий, перечисленных в постановлении. Лица, поступающие на службу, обязаны зарегистрироваться в отделе труда.

Т-во ИЗМАЙЛОВЫ, ЮНУСОВЫ и К^о

(Камешный красный большой корпус № 2)

ИЗВЕЩАЕТ

своих уважаемых клиентов, что ОТДЕЛЕНИЕ в Гостинном ряду № 10

ЗАКРЫТО.